
1. 다음 직각삼각형 ABC 에서 x 의 길이를 구하면?

① 10( cm) ② 11( cm) ③ 12( cm)

④ 13( cm) ⑤ 14( cm)



2. 다음은 직각삼각형의 각 변을 한 변으로 하
는 정사각형을 그린 그림이다. 이때, 색칠한
부분의 넓이는?

① 35 ② 625 ③ 5
√
5

④ 50 ⑤ 5
√
7



3. 다음 그림과 같이 AB = AC = 8cm 이고, BC = 4cm 인 이등변삼각
형의 넓이는?

①
√
15cm2 ② 2

√
15cm2 ③ 3

√
15cm2

④ 4
√
15cm2 ⑤ 5

√
15cm2



4. 세 변의 길이가 각각 9, 12, a 인 삼각형이 둔각삼각형이 되기 위한
자연수 a 는 모두 몇 개인가? (단, a > 12 )

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



5. 다음 그림과 같이 직각삼각형 ABC 의 세 변을 각각 지름으로 하는
반원의 넓이를 S 1 , S 2 , S 3라 하자. S 1 = 10πcm2 , S 2 = 15πcm2 일
때, S 3 의 값을 구하여라.

답: cm2



6. 넓이가 36
√
3cm2 인 정삼각형의 한 변의 길이를 구하여라.

답: cm



7. 세 점 A(2,−5), B(4, 7), C(−4, 7) 을 꼭짓점으로 하는 삼각형이 어떤
삼각형인지 구하여라.

답:



8. 다음 그림과 같이 밑면의 넓이가 100π cm2

이고 모선의 길이가 15 cm 인 원뿔의 높이는?

①
√
5 cm ② 5 cm

③ 5
√
5 cm ④ 10 cm

⑤ 10
√
5 cm



9. 다음은 그림을 이용하여 피타고라스 정리
를 설명한 것이다. 이때 ( ) 안에 들어갈
것으로 옳지 않은 것은?

[가정] △ABC 에서 ∠C = 90◦

[결론] a2 + b2 = c2

[증명] 직각삼각형 ABC 에서 두 선분
CB, CA 를 연장하여 정사각형 CPQR를 만들고,
PE = QD = b 인 두 점 D, E 를 잡아
정사각형 AEDB 를 그린다.
□CPQR = ( ① ) + 4 × ( ② )

( ③ ) = c2 + 4 × 1

2
× ab

a2 + 2ab + b2 = c2 + ( ④ )
따라서 ( ⑤ ) 이다.

① □AEDB ② △ABC ③ △ABC

④ 2ab ⑤ a2 + b2 = c2



10. 다음 그림의 삼각형 ABC 에서 AB =

8, BC = 10
√
3, ∠B = 30 ° 일 때, AC

의 길이는?

① 4
√
3 ② 8 ③ 6

√
3 ④ 2

√
31 ⑤ 4

√
31



11. 다음 그림과 같은 전개도로 만든 정사각뿔의
부피를 구하여라.

답:



12. 다음그림과같이구를중심 O 에서평면으로
잘라 단면이 생겼을 때 구의 반지름은?

① 8 cm ② 9 cm ③ 10 cm

④ 11 cm ⑤ 12 cm



13. 다음 그림에서 △ABC ≡ △CDE 이고 세 점 B, C, D 는 일직선 위에
있다. AB = 6cm 이고, △CDE 의 넓이가 24 일 때, 사다리꼴 ABDE
의 둘레의 길이는?

① 28 + 10
√
2 ② 12 + 8

√
3 + 10

√
2

③ 48 + 10
√
2 ④ 12 + 8

√
2 + 2

√
21

⑤ 10 + 8
√
2 +
√
21



14. 다음 그림은 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형 ABC
의 세 변을 지름으로 하는 반원을 각각 그린
것이다. 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

답:



15. 다음 그림은 넓이가 12πcm2 인 부채꼴과 반지름이 3cm 인 원으로
만들어지는 원뿔의 전개도이다. 이 원뿔의 높이는?

①
√
3 cm ②

√
6 cm ③

√
7 cm

④ 2
√
3 cm ⑤

√
13 cm


